

Aanwezig: Beatrijs Dhont Frank Boel Maryleen Bockstal
Milan Philips Leo Van Hecke Anita Vanthillo
Aletha Wallace Sandra Vandebroeck
Patrick Demaerschalk
Marijke De Rudder (verslag)

Verontschuldigd: Agnes Van Geysghem

1. OPVOLGING VERSLAG vergadering 6 oktober 2025

- Geen vragen meer ontvangen n.a.v. kennisname werkingsverslag 2024 door de GR
- Verslag 2023 & 2024 i.v.m. besteding subsidie aan Wereldwinkel nog niet ontvangen
 - Beatrijs zal dit in de wintermaanden afwerken en bezorgen
- Factuur i.v.m. aankoop boeken voor de Bib is bezorgd (sensibilisering via Bibliotheek)

2. FINANCIËN

Algemene opmerking bij subsidieaanvragen: het is op de aanvraagformulieren onvoldoende duidelijk welke link/betrokkenheid/engagement er is met/door een Hoeilander die al dan niet de subsidieaanvraag indient. Vaak zijn het niet-Hoeilanders die indienen maar is er wel een link. >> aanpassing vragen waarbij bovenaan op de formulieren duidelijker navraag gedaan wordt naar de link met en het engagement van de Hoeilaartse inwoner die verbonden is aan het project. Het is de bedoeling dat de GROS in de toekomst meer stilstaat bij de link met Hoeilaart wanneer er partnersteun aangevraagd wordt en bekijkt op welke manier de organisatie zich ook bekendmaakt in Hoeilaart.

2.1. Steunaanvragen 2025

2.1.1. Nieuwe aanvragen

2.1.1.1. Ray of Love

2 familieleden uit Hoeilaart actief verbonden: Leo in GROS + Hildegard actief fondsenwerver.

OK: € 1500

2.1.1.2. Liberia Entrepreneur Educational Foundation (LEEF)

Druk jaar voor Aletha die zo vaak mogelijk tijdens de GROS een update bezorgt van de activiteiten en werking van LEEF.

Recent werden contacten gelegd om terug een activiteit te plannen in Hoeilaart ten voordele van LEEF.

OK: € 1500

2.1.1.3. Global Emergency Response Action vzw (GERA)

Alfred verblijft intussen al een aantal maanden in het buitenland voor GERA-projecten. Sofia liet weten dat hij mogelijks tot begin volgend jaar ter plaatse blijft.

In bijlage van de agenda werd bijkomende info bezorgd over GERA (presentatie).

OK: € 1500

2.1.1.4. Ekimanyelo

Karl stuurt regelmatig nieuwsbrief door en was dit jaar een paar keer in Hoeilaart.

OK: € 1500

2.1.1.5. Viva Salud

Rein organiseerde het voorbije jaar een aantal activiteiten op naam van Viva Salud – Beatrijs vertegenwoordigt de organisatie in de GROS

OK: € 1500

2.1.1.6. Noord-Zuid koepel 11.11.11.

Werkingsverslag is raadpleegbaar op de website 11.be.

Anita vertegenwoordigt 11.11.11 in de GROS.

OK: € 5000

2.1.1.7. 11.11.11-campagneweekend: quiz

2.1.1.8. 11.11.11-campagneweekend: voordracht

2.1.1.9. 11.11.11-campagneweekend: wereldcafé

Elke activiteit van het campagneweekend wordt beschouwd als een aparte sensibiliserende actie. Anita zorgde voor de nodige aanvragen en bezorgt de bewijsstukken.

OK: tussenkomst max. € 500 (sensibilisering) op basis van bewijsstukken – niet voor aankoop voeding

Anita liet ook weten dat er terug 11.11.11.-kalenders aangekocht werden (betaald door GROS) voor de 3 scholen – kostprijs € 150.

2.1.1.10. Jeugdraad-ontbijtfilm t.v.v. 11.11.11

Net als bij de vorige ontbijtfilm: probleem dat de jeugdraad altijd zo laat een aanvraag indient voor ondersteuning. Vraag aan Marijke om de volledige informatie over ondersteuning vanuit GROS te bezorgen aan de nieuwe jeugd-collega Lisa en alle volgende aanvragers voor de toekomst.

Afwijking van reglement: GROS besluit om **enkel de kost voor aankoop in de Wereldwinkel** van producten voor het ontbijt te betalen zoals in het verleden. Geen andere kosten (vb. zaalhuur) ten laste van de GROS

Lisa en afvaardiging jeugdraad uitnodigen als gast aan tafel in het voorjaar van 2026: navraag op welke manier jeugd(werk) meer betrokken kan worden bij lokaal mondiaal beleid.

2.1.1.11. Toegevoegd aan agenda: Destiny Africa

Deze aanvraag werd nog bezorgd vlak voor de vergadering. Hoeilander Stephan is nog steeds betrokken bij de projecten in Kampala en hoopt het koor in 2026/2027 opnieuw naar België te laten komen.

OK: € 1500

2.1.1.12. Toegevoegd aan agenda: Lino4Palestine

Sandra vertelde over dit project van 2 jongeren uit Overijse die ook aanwezig zullen zijn op 11 november tijdens het Wereldcafé. Sandra volgt dit project verder op en zal hierover communiceren tijdens de GROS-vergaderingen.

Er werd intussen ook een aanvraag ingediend voor ondersteuning.

OK: € 250 om hen een duwtje in de rug te geven.

Samenwerking met pcrf.net te bekijken want deze organisatie is bij niemand van de GROS-leden gekend. Zo kreeg Water4Asia een paar jaar geleden uiteindelijk geen steun voor project omdat organisatie waarmee samengewerkt werd heel wat vragen opriep.

Als het project blijft bestaan en partnerorganisatie is OK, eventueel te bekijken voor partnersteun.

2.1.2. Lopende aanvragen

2.1.2.1. Noodhulp GAZA: info na bespreking vorige GROS 02/09/2025

Af te wachten wat de toekomst brengt in GAZA. Er werd geen verdere info ontvangen sinds de bespreking tijdens de GROS van september.

2.1.2.2. Inleefreis Anna M.

Anna uitnodigen voor een volgende bijeenkomst – komen voorstellen begin 2026
Eventueel kan er dan een storting gebeuren aan Anna voor reis/Bouworde.

2.1.2.3. Masereelfonds: activiteit tijdens het Stilteweekend – bevestiging akkoord voor tussenkomst in uitgaven (sensibilisering)

Nog niet alle facturen zijn bezorgd aan Rein (moderator moet nog betaald worden).

3. WERKING GROS

3.1. Verslag inspiratieavond participatiebeleid (13/10)

Marijke geeft een woordje uitleg over de inspiratieavond voor adviesraden van 13 oktober. Ook met de raden loopt er een begeleidingstraject met Levuur waarover bij de opstart meer uitleg gegeven werd.

>> zie presentatie in bijlage bij het verslag

3.2. Bevraging adviesraden: oproep

Tijdens de inspiratieavond werd ook de bevraging voor adviesraden gelanceerd. Bedoeling ervan is opnieuw in kaart te brengen hoe leden, mandatarissen en medewerkers de werking ervaren en verbeterpunten aanreiken.

Ook aan de GROS dus een oproep om deze bevraging zeker in te vullen via:

<https://research.indiville.be/?e=474937&d=l&h=87DC087FF53E21C&l=du>.

3.3. Meerjarenplan i.v.m. ontwikkelingssamenwerking en Faire Gemeente: toelichting
Schepen Patrick geeft een woordje uitleg over de stand van zaken van de opmaak van het meerjarenplan die intussen afgerond werd. Nu moet nog de vertaling in concrete jaarplannen gebeuren.

Patrick overloopt de doelstellingen rond mondiaal beleid en faire gemeente en linkt ze met de passages uit de memoranda van de GROS en de werkgroep Faire Gemeente.

>> zie presentatie in bijlage bij het verslag.

Een paar vragen en bedenkingen:

- Raad voor mondiaal beleid of GRIS: spreken we dan over internationale solidariteit of samenwerking ? > GROS kan advies geven hierover - te bekijken bij herschrijven statuten
- Volgende vergadering ook bekijken op welke manier nieuw bestuur gekozen kan worden + hersamenstelling van de raad
- Goed dat er een link gelegd wordt met de SDG's > voorstel om hierover meer informatie te delen naar burgers - ook naar beleid toe kan GROS suggesties bezorgen. Patrick verzamelde informatie over de stand van zaken in België waaruit duidelijk blijkt dat er nog heel wat werk is om de doelstellingen te halen tegen 2030. Het kan ook een optie zijn om dit met doelstellingen vast te leggen voor wat Hoeilaart betreft zodat dit ook meetbaar is (wel te bekijken wat mogelijk is in de gemeente)

Wie nog vragen heeft, zeker doorsturen na het doornemen van de informatie aub.

4. COMMUNICATIE GROS

4.1. Van Hier Tot Ginder 3 – november 2025: evaluatie

De VHTG viel vorige week in de Hoeilaartse brievenbussen met vooral aandacht voor het 11.11.11-campagneweekend.

Editie voorjaar: Broederlijk Delen campagne – inleefreis Anna M. – beleidsnota ontwikkelingssamenwerking – foto's van faire gemeente borden * chips bij vonk
Beatrijs vraagt aan Carmen of ze terug wil meewerken.

5. HOEILAART, FAIRE GEMEENTE

5.1. Plaatsing signalisatieborden – stand van zaken

De 8 bordjes werden geplaatst op 4 invalswegen + 4 toegangen naar openbare gebouwen.

5.2. Groepsaankoop aangekondigd: budget en afspraak wijze van besluitvorming

Waarschijnlijk nog in november/december bestellen van materiaal mogelijk via het steunpunt. Marijke stuurt alle info door zodat dit tegen volgende vergadering door iedereen bekeken kan worden en besluit genomen wordt (als deadline het toelaat).

6. INITIATIEVEN

6.1. Terugblik:

6.1.1. Stiltefestival met het gesprek over 'Stille Oorlogen'

Situatie in Soedan werd toegelicht en sindsdien horen we hierover toch wel meer in de media. Een Hoeilaander die een jaar in Rwanda woonde, vertelde over de impact van politieke conflicten en genocide op de bevolking.

30-tal aanwezigen die interessante avond hadden.

6.2. Vooruitblik:

6.2.1. 11.11.11.-campagneweekend

- Kwis met 18 Hoeilaartse ploegen (zelfde avond ook in Moorsel)
- Zondag lezing met ook interessante uiteenzetting
- Dinsdag ook tijdens de Fashion Swap al cafetaria open

7. NIEUWS VAN EN VRAGEN AAN DE SCHEPEN

Geen ander nieuws van de schepen.

Indien interesse wil Patrick zeker wel toelichting geven bij de volledige beleidsnota. Volgende GROS-vergadering te agenderen

8. NIEUWS VAN EN VRAGEN AAN DE GROS-VERENIGINGEN

- LEEF: documentaire zal klaar zijn tussen januari en maart > graag première doen in Hoeilaart (onderwijs, proper water, goede gezondheid en welzijn, gendergelijkheid)
 - Ook informatie over Liberia + aantal beleidsaanbevelingen
 - AUB samen met GROS de première organiseren – Aletha laat zo snel mogelijk iets weten voor inplannen datum
- Martin De Kegel vzw:
 - projecten worden jaarlijks bekeken – alles blijft verder lopen zoals vooropgesteld was
 - soepverkoop december: bestellingen kunnen via Agnes

9. VARIA

9.1. Planning GROS-bijeenkomsten 2026: uitgesteld naar bijeenkomst 11/12

PLANNING GROS-BIJEENKOMSTEN 2025

- ~~Donderdag 13/11~~: subsidieaanvragen >> maandag 10 november
- Donderdag 11/12:
 - *Budget*
 - *Data bijeenkomsten 2026*
 - *Jaarplanning 2026*

!!! start vergadering om 19u !!!